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وافقاتالقسمة تمارين الحساب  ֍                                   الأستاذ بودوخة  السنة الثالثة ثانوي                         ֍  في  والم

 رياض ي ،ياض يتقني ر                                                       الواردة في البكالوريا                                                               ه1441/م2020

 

  2019ر : ت 01التمرين 

( )nu و( )nv كما يلي: على    المعرّفتان تانيعدد ال تانمتتاليال  
0

1

0

7 18 9n n

u

u u n+

=


= − +
3و   1n nv u n= − +. 

)المتتالية . أثبت أن 1 )nv اسها وحدها الأول. ب تعيين أسهندسية يطل 

 .nبدلالة   nuارة  استنتج عبثم  nبدلالة   nvكتب ا. 2

0حيث  nSالمجموع  n. احسب بدلالة  3 1 ...n nS u u u= + + +. 

7n لــقسمة بواقي  nقيم العدد الطبيعي  ادرس حسب .  أ. 4
 .9على  

د للعد  9ما هو باقي القسمة الاقليدية على  ب.    
2019 1954 19621442 1962 1954+  ؟+

n:  بيعي  أجل كل عدد ط منجـ. أثبت أنه    6 7 0 9n nS u− . 

 

  2019ر : ت 02التمرين 

) ذات المجهولنعتبر المعادلة . 1 )yx,  :( )5 3 1........x y E−  . صحيحانعددان yوxحيث   =

)أ. تحققّ أن الثنائية     )6 2,10 3n n+  . عدد طبيعي nحيث  E)(حل للمعادلة  +

10ب. استنتج أن العددين   3n+ 6و 2n+  .أوليان فيما بينهما 

10 . نضع2 3a n= 6و + 2b n=  .bو aالقاسم المشترك الأكبر للعددين   dوليكن   +

1dأ. بيّن أن      41dأو= =. 

41dان  بيّن أنه إذا كب.   ن فإ = 12 41n . 

. ليكن العددان الطبيعيان  3
220 36 9A n n= + و+

26 19 15B n n= + +. 

2يقبلان القسمة على   BوAأ. بين أن العددين      3n+. 

 .Bو A  القاسم المشترك الأكبر للعددين nقيم  وحسب  nجد بدلالة ب.  

 

  2019ر : 03التمرين 

) المعادلة حل. 1 )505 673 1........x y E− ) ذات المجهول = )yx,  حيثx وyصحيحان دان د ع. 

2019نّ:  لاحظ أ     3 673=  2020و 4 505= . 

). بينّ أنه من أجل كل ثنائية 2 )yx,  حلل للمعادلة)(E  فإنx وy  .من نفس الإشارة 

)متتاليتين لا. نعتبر 3 )nuو( )nv بـ ى عل  المعرّفتان:  
0

1

3

505n n

u

u u+

=


= +
و  

0 4

673n n

v

v u

=


= +
. 

 . نعيا طبيعددان وحيث   بدلالة  vثم اكتب    بدلالة u. أكتب   

)ينّ الحدود المشتركة للمتتاليتين  . أ. ع4 )nuو( )nv  ّشكل متتالية حسابية  هذه الحدود المشتركة تثمّ بينّ أن( )nw 

 ها الأول. ن أساسها وحدّ يطلب تعيي      

):  nب. نضع من أجل كل عدد طبيعي    )
1

2023
505

n nX w= 1الجداء nاحسب بدلالة − 2 ... nP X X X=   . 
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  2019ر : 04التمرين 

( )nu 1الأول  ا دهبح حدودها موجبة معرفة عدديةمتتالية 0u     :n  غير معدوم ومن أجل كل عدد طبيعي =

         1 2 1n n nu u u+ = + +. 

n:  1  غير معدوم: من أجل كل عدد طبيعي  . أ. تحققّ أنّه 1 1n nu u+ − =. 

 .nبدلالة  nu  مب. استنتج كتابة الحد العا  

)  :n  غير معدوم: من أجل كل عدد طبيعي تحققّ أنّه . 2 )2 1nu n n= − +. 

 .−5nيقسم   −2nالتي يكون من أجلها   nدد الطبيعي  . عين قيم الع3

2n يث ح nمن أجل كل عدد طبيعي . أ. 4  ّأنّ  بين  :( )2, 1nPGCD n u− =. 

)التي من أجلها   nعيّن قيم العدد الطبيعي ب.    )( )22 1n n− )يقسم   + )5 nn u−. 

  2018 ر ت : 05التمرين 

f زايدة تماما على المجالالدالة العددية المعرفة والمت 0,+ ب ـ( )
2

. 1

x

e x
=

+
f x. 

)و  )nu 0الأول  ا دهبح المعرفةالمتتالية العددية

5

4
u

e
)  :nومن أجل كل عدد طبيعي  = )1n nu f u+ =. 

: nأجل كل عدد طبيعي    نم أنه . أ. برهن بالتراجع 1
1

nu
e

. 

 :nأجل كل عدد طبيعي  نم أنه بيّن ب.   
1

1
.

. 1

n n

n n

n

e u u
e

u u
e u

+

 
− 

 − =
+

)المتتالية  اتجاه تغير، ثم استنتج  )nu .وبرّر أنها متقاربة 

)تالية ت الم. لتكن 2 )nv   المعرفة من أجل كل عدد طبيعيn كما يلي:  
.

. 1

n
n

n

e u
v

e u
=

−
. 

)أثبت أن    )nv  0 حدها الأول، يطلب تعيين 2متتالية هندسية أساسهاv   وعبارةnv لة بدلاn. 

:  من  nتحقق أنّه من أجل كل أ. . 3
1

1
. 1

n

n

v
e u

= +
−

limثم أحسب  nبدلالة  nuارة  واستنتج عب   n
n

u
→+

. 

0حيث  nSالمجموع  nبدلالة . ب    1 ...n nS v v v= + + +. 

2nقسمة العدد بواقي  nقيم العدد الطبيعي  حسب  . أ. ادرس4
 .7على   

 .7على  يقبل القسمة  nSمن أجلها   التي nبيعي عين قيم العدد الطب.   

  2018ر : 06التمرين 

)  لتكن )nu  ا يليعام كمدها البح معرفة على  عددية متتالية ( )2 3
n

nu =. 

)و  )nv  0حدها الأول  معرفة ب عدديةمتتالية 4v 1:  من  nومن أجل كل  = 5n n nv v u+ = +. 

: من   nأجل كل . نضع من 1
1

2

n
n

n

v
w

u
= +. 

). أثبت أن     )nw  متتالية هندسية أساسها
5

3
 يطلب تعيين حدهّا الأول.  

الحد العام بارة . اكتب ع2
nw  بدلالةn  من أجل كل ثم استنتج أنهn  5: من 3n n

nv = −. 

3n  ينلعدد لليدية الاققسمة البواقي  nقيم العدد الطبيعي ادرس حسب . 3
5nو 

 .8على  

 .8على  nv لعدد لقسمة بواقي  nبيعي  . عينّ حسب قيم العدد الط4
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 2018 ر  :07التمرين 

1 . و بحيث  نعيا طبيعددان  :
4035

1

 

 

+ =


− =
. 

نّ العددين ، ثم بين أ و ين عين العدد  
2


 أوليان فيما بينهما.  و  

)عينّ كل الثنائيات الصحيحة . 2 )yx, 1009:  ةالتي تحقق المعادل 2017 1x y− =. 

ة الجملتحقق تي ال a. عينّ الأعداد الصحيحة  3
 

 

2019 2017

2019 1009

a

a

 




. 

7nلعددلليدية الاققسمة البواقي  nقيم  ل تبعاادرس عدد طبيعي،  nأ.  .4
 .9على  

كما يلي:   7الأساس  عدد طبيعي يكتب في النظام ذي  Lب.  
2018

111...1L =. 

 .9على   42L. عين باقي القسمة الإقليدية للعدد     

 2017 ر ت  :08التمرين 

k ،بين أنّ: من أجل كل عدد طبيعي  . 1 54 1 11k . 

 .11على  4nقليدية للعدد لقسمة الإبواقي ا nالعدد الطبيعي  تبعا لقيم . استنتج  2

)، العدد nأجل كل عدد طبيعي   نّ: منبينّ أ. 3 )5 3 102 2017 3 1438 1n n+ +   .11على يقبل القسمة  +

)يكون من أجلها العدد تي ال n. عينّ قيم العدد الطبيعي  4 )5 22 2017 3n n+ +  .11على   قسمةلل بلااق −

 2017 ر  :09التمرين 

) نعتبر المعادلة. 1 )104 20 272........x y E− ) ذات المجهول = )yx,  حيثx وy صحيحانعددان. 

 لولا. ح تقبل E)(ثم بينّ أن المعادلة  104و20ن  احسب القاسم المشترك الأكبر للعددي .أ   

)الثنائية  ه إذا كانت بين أنب.   )yx, عادلة حلا للم)(E  فإن 3 5x  ثم استنتج حلول المعادلة ،)(E. 

2 .  1بيعي يكتب  د طعد 01  1، ويكتب 4في نظام التعداد الذي أساسه 01  6في نظام التعداد الذي أساسه، 

 . نعيا طبيعددان و ث حي

 في النظام العشري.  ، ثم أكتب و . عيّن   

)ثنائيات ن العدد أوّلي، ثم عيّ  1009و  2017  نم. تحقق أن كلا 3 ),a b تي تحقق: من الأعداد الطبيعية ال 

       2 2017m d− )حيث  = ),PGCD a b d=  و( ),PPCM a b m=. 

 2017 ر  :10التمرين 

)ة ة العدديالمتتالينعتبر  )nu   0دها الأول  بح المعرفة على 1u n ،1ومن أجل كل عدد طبيعي   = 7 8n nu u+ = +. 

n ،3. برهن بالتراجع أن: من أجل كل عدد طبيعي  1 7 4
n

nu = −. 

، nأجل كل عدد طبيعي   نضع م. ن2
21 7 7 ... 7

n

nS = + + + 0و  + 1 2 ...n nS u u u u = + + + +. 

nSو nSثم جد علاقة بين   nSالمجموع  nدلالة أ. احسب ب    . 

، nيعي  أجل كل عدد طب استنتج أنّ: من. ب  
218 7 24 31n

nS n+ = − −. 

7n العدد قسمة بواقي  n. أ. ادرس حسب قيم العدد الطبيعي  3
 .5على   

nS حتى يكون الطبيعية nعين قيم ب.      5على قابلا للقسمة. 
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 2016 ر ت  :11التمرين 

) ذات المجهولE)(نعتبر المعادلة   )yx, :1976 =− yx  حيثx وy انيح صحعددان . 

) الخاص  . جد الحل1 )00 , yx لمعادلةل)(E   00بحيث yx  .E)(، ثمّ حل المعادلة=

والتي تحقق:   استنتج قيم العدد الصحيح . 2
 

 







65

724




 . 42على  العدد ، ثمّ عينّ باقي قسمة 

)الثنائيات  . عينّ جميع 3 )yx, حلول المعادلة( )E  131:  حيث −+ yx. 

، بواقي القسمة الإقليدية للعدد n. أ. أدرس حسب قيم العدد الطبيعي  4
n5  7على . 

التي تحقق الجملة:  nن مجموعة قيم العدد الطبيعي  ب. عيّ   
 

 





−

61437

720205

n

n n

. 

 

 2016ر  :12التمرين 

، بواقي القسمة الإقليدية لكل من العددين n  يم العدد الطبيعي. أ. أدرس حسب ق1
n3 و

n7  11على . 

، العدد nب. برهن أنّه من أجل كل عدد طبيعي    
41045 143720162 ++ + nn

 .11للعدد مضاعف  

)ذات المجهول E)(لة. نعتبر المعاد 2 )yx,  :837 =− yx  حيثxوy.عددان طبيعيان 

 .E)(أ. حل المعادلة   

)حيث الثنائية   yوxبر للعددين مشترك الأك القاسم ال dب.   )yx, حلا المعادلة( )E. 

 ؟ dا هي القيم الممكنة للعدد م -     

)عيّن الثنائيات   -      )yx, ادلةحلول المع( )E  4من أجل=d. 

)جـ. جد الثنائيات    )yx, حلول المعادلة( )E حقق:  التي ت 11014372016 37 + yx
. 

 

 2016 ر  :13التمرين 

)( nu 0وجبة تماما، حدهّا الأوّل متتالية هندسية متزايدة تماما، حدودها مu   وأساسهاq  :حيث




+=+

=+

)1(

11)ln()ln(

34

21

21

eeuu

uu
. 

 .qثمّ استنتج قيمة الأساس  2uو 1u. احسب 1

. نضع:  2
4

1 eu و =
3eq =. 

 .nبدلالة  nuأ. عبرّ عن      

)ln(...)ln()ln()ln(ب. نضع:     210 nn uuuuS  .n  بدلالة nS. احسب =++++

=+3نضع:   n. من أجل كل عدد طبيعي  3 nan. 

)2,(),14(أنّ:   أ. بيّن     nnn aPGCDaSPGCD =. 

)2,(ب. عيّن القيم الممكنة لـ:     nn aSPGCD. 

)2,(7  أجلها:التي من  nجـ. عيّن قيم الأعداد الطبيعية     =nn aSPGCD. 

 . 7 لىع n2 باقي القسمة الإقليدية للعدد  nطبيعي د . ادرس تبعا لقيم العد 4

1143723. نضع:  5 2016 ++−= nnn Snab. 

التي من أجلها يكون:  nعيّن قيم العدد طبيعي    
 
 








50

70

n

bn. 

52431437، العدد ) nأجل كل عدد طبيعي  . بينّ أنّه من6 11219 +− ++ nn7ى ( يقبل القسمة عل . 
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 2015ت ر  :14التمرين 

للعدد  اقي القسمة الإقليدية، بnأ. عينّ حسب قيم العدد الطبيعي  .1
n8  13على . 

3201413842باقي القسمة الإقليدية للعدد . استنتج  ب    20372015 −+  13على . 

n ،أ. بينّ انّه من أجل كل عدد طبيعي . 2 138)65(564)15( 232 nnn nn +−+ +
. 

حتى يكون:  nبيعي  ب. عيّن مجموعة قيم العدد الط  130564)15( 32 −+ +nnn. 

 

 2015ر  :15التمرين 

 . 7على  n2، باقي القسمة الإقليدية للعدد nأ. عينّ حسب قيم العدد الطبيعي  .1

القسمة الإقليدية للعدد  نتج باقيب. است  
5319621954 201519541962  . 7 على −+

 عدد أولي.  89. أ. بينّ أنّ 2

 . 7832عدد للعية القواسم الطبيب. عيّن كل   

 ما بينهما. فيأوّليان  977و   981جـ. بيّن أنّ العددين    

3 .x  وy  2كبر هو  معدومين قاسمهما الأعددان طبيعيان غير. 

  أنّ:علما  yو  xعينّ  
 




−

=−

228

3132822

yx

yx
. 

4. a ،b وc   أعداد طبيعية غير معدومة حيثa أوّلي معbوa أوّلي معc. 

 .cbأولي مع a، برهن أنّ  أ. باستعمال مبرهن بيزو   

)،   nعي غير معدوم عمال الاستدلال بالتراجع، أثبت أنّه من أجل كل عدد طبيباست. ب   ) 1, =nbaPGCD. 

جـ. استنتج القاسم المشترك الأكبر للعددين   
و  19541962

19621954. 

 

  2014ت ر  :16التمرين 

n وp  .عددان طبيعيان 

للعدد  16على ة ، بواقي القسمة الإقليديn. أدرس حسب قيم 1
n5. 

916. نضع:  2 += nCn  و
p

pD 5=. 

24أ. بيَن أنَه إذا كان    += kp  حيثkعدد طبيعي، فإنَه يوجد عدد طبيعي  n   يحققpn DC =. 

 .p=6من أجل nعيَن  ب.  

3.fالمعرفة على المجالدالة هي ال +,0 :كما يلي( ) ( ) 95 24 −= +xxf أدرس تغيرات الدالةf ثم استنتج إشارة ،( )xf. 

4 .( )nu   المتتالية المعرفة علىN   :10كما يلي =u ومن أجل كل عدد طبيعي n  منN ،
16

9

16

9
54

1 −







+=+ nn uu. 

، nه من أجل كل عدد طبيعي  أ. برهن بالتراجع أنَ 
( )

16

95 24 −
=

+n

nu. 

 عدد طبيعي. nu، فإنَ nيعي  طب ب. برهن أنَه من أجل كل عدد  

)لمتتاليةتجاه تغير ا. استنتج ا 5 )nu. 

 

 2014ر  :17التمرين 

)نعتبر المعادلة .1 )E  :5419622013 =− yx  حيثx وy.عددان صحيحان 

)حسب أ. أ  )1962,2013PGCD. 
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)ب. استنتج أنَ المعادلة  )E  .تقبل حلولا 

)بيَن أنَه إذا كانت الثنائية  ج.   )yx, حل للمعادلة( )E  :َفإن 60x. 

) خاصا  د. استنتج حلَا   )00 , yx 8074: يث ح .0  x   ثم حل المعادلة( )E. 

)حيث  yوxإلى القاسم المشترك الأكبر للعددين   dبالرمز رمز . ن2 )yx, دلةحل المعا( )E. 

 ؟dهي القيم الممكنة للعدد ما أ.  

18654671حيث:   bو aيين  ب. عيَن العدد الطبيع  =− ba  و( ) 18, =baPGCD. 

 

 2013ر  :18التمرين 

تحقق:   التي n. أ. عينَ الأعداد الطبيعية  1 10272 ++ nn. 

)ب. عيَن الثنائيات    )ba,   :من الأعداد الطبيعية، حيث( )( ) 24=+− baab. 

 .24قطعة مستقيمة طولها   طريقة لرسمج استنتج  

2 .  و 10141مكتوبان في النظام ذي الأساس خمسة على الشكل:    عددان طبيعيان=3403و=. 

 في النظام العشري. و  دين أ. أكتب العد   

)ب. عيَن الثنائية    )ba, حيث:   من الأعداد الطبيعية




=−

=−

9

2422

ba

ab


. 

 . 478و  671، استنتج القاسم المشترك الأكبر للعددين  1432و   2013ين  . أ. عينَ القاسم المشترك الأكبر للعدد 3

)المعادلة ذات المجهول  2Zب. حل في   )yx,  :2714342013التالية =− yx. 

 

 2013 ر  :19التمرين 

1.n  عدد طبيعي. نعتبر العددين الصحيحين  و   :2142،حيث 3 +−= nn  3و+= n 

)أ. بيَن أنَ:    ) ( )10,,  PGCDPGCD =. 

)ب. ماهي القيم الممكنة للعدد   ),PGCD ؟ 

)ون:  بحيث يكnموعة قيم العدد الطبيعي مجج. عينَ   ) 5, =PGCD . 

 . 11على   n4، باقي القسمة الإقليدية للعدد nلطبيعي . أ. أدرس حسب قيم العدد ا2

التي تحقق الجملة التالية:  ،nب. عيَن مجموعة قيم العدد الطبيعي  
 

 





++

102

110445

n

nnn

. 

 

 2013ت ر  :20التمرين 

x وy ن، و عددان صحيحا( )E المعادلة ذات المجهول( )yx,   :1711التالية =+ yx . 

). أ. عينَ 1 )00 , yx  حل المعادلة( )E   :100الذي يحقق −=+ yx. 

)لة  عاد الم ب. استنتج حل  )E. 

2 .a  وb  عددان طبيعيان، وS  قق: الذي يحالعدد




+=

+=

27

111

bS

aS
. 

)أ. بين أن   )ba )للمعادلة ل ح ,− )E. 

 ؟ 77على  Sة الإقليدية للعددب. ما هو باقي القسم 

3 .n 2هو   7على  قسمته باقي و  1هو  11عدد طبيعي باقي قسمته على. 

 .2013nحتى يكون    nلعدد عينَ أكبر قيمة ل 
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 2012ر  :21التمرين 

)جهول  المعادلة ذات الم2Z. نعتبر في 1 )yx, 3114322011 ( .....1: ) التالية =− yx. 

 أولي. 2011أ. أثبت أن العدد  

)إقليدس، عينَ حلا خاصا استعمال خوارزمية ب. ب   )00 , yx (. 1م حل المعادلة )(، ث 1ة )للمعادل 

     ثم جد باقي القسمة الإقليدية  7على n2للعدد  ، باقي القسمة الإقليديةnيعي . أ. عينَ حسب قيم العدد الطب2

للعدد     
 . 7على  201214322011

  التي من أجلها يكون: nب. عين قيم العدد الطبيعي   70143220112010 ++ nnn
. 

3.N طبيعي يكتب  دد ع2  حيث:   9في نظام التعداد الذي أساسه،، بهذا الترتيب تشكل حدودا  

)حسابية متزايدة تماما و متتالية  عة منمتتاب   )  (. 1لمعادلة )حل ل ,

 .  في النظام العشري Nثم أكتب    ،، نعيَ  

 2012ت ر  :22التمرين 

، بواقي قسمة   nالطبيعي لعدد . أدرس حسب قيم ا1
n9  11على . 

ما هو باقي قسمة  . 2
 ؟ 11على  20122011

)العدد ،n. برهن أنه من أجل كل عدد طبيعي  3 )201210115 20112011494 +++ + nn
 . 11يقبل القسمة على  

)بحيث يكون العدد  nية لطبيع. عينَ الأعداد ا4 )2220112012 ++ n  11د مضاعفا للعد. 

 2012ر  :23التمرين 

( )nu   هي المتتالية العددية المعرفة علىN :160  كما يلي =u   ومن أجل كل عدد طبيعيn 961 −=+ nn uu. 

 .7لى ع 0u ،1u ،2u ،3u ،4uود  من الحد  . أ. أحسب بواقي قسمة كل1

بحيث:   bعددوقيمة لل aمَن قيمة للعدد ب. خ  72 au k   و 712 bu k +. 

n ،برهن أنه من أجل كل عدد طبيعي  أ. . 2 72 nn uu +. 

k ،ي كل عدد طبيعه من أجل ب. برهن بالتراجع أن   722 ku تنتج أنَ اس ثم 7312 +ku . 

،  nد طبيعي  . نضع من أجل كل عد 3
5

9
−= nn uv. 

)أ. بيَن أن المتتالية    )nv الأوَل.   ها وحدهَاهندسية، يطلب تعيين أساس 

nnحيث:   nSو  nuكل من n . أحسب بدلالةب   uuuS +++= ...10. 

 2012ت ر  :24ن التمري

)نسمي  )S  :الجملة التالية
 
 








76

153

x

x
)ح  عدد صحيxحيث   )Zx. 

)حل للجملة 153. بين أن العدد 1 )S. 

)لجملةحل ل0x. إذا كان2 )S( :بينَ أن ،  xحل للجملة( )S)   يكافئ
 
  


















−

−

70

150

0

0

xx

xx
  

)ملة. حل الج3 )S. 

   سعاستعمل علبا تتب، وإذا كت 3كتابا بقي لديه  15 لـــ علبا تتسع إستعملناعلب، فإذا ب في . يريد مكتبي وضع عدد من الكت4

 كتب. 6بقي لديه  كتب  7 لـــ  

 ما عدد هذه الكتب؟ ،600و  500إذا علمت أن عدد الكتب التي بحوزته محصور بين 
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 2011ر  :25التمرين 

( )nU حدودها أعداد طبيعية تحقق:  ماما متتالية حسابية متزايدة ت




=+

=

42

154

dm

U
حيث:  

( )

( )



=

=

53

53

,

,

UUPGCDd

UUPPCMm
. 

 .0Uثم استنتج  5Uو   3U. عينَ الحديَن 1

)حد من حدود  2010أن:  ، ثم بينnبدلالة   nUأكتب . 2 )nU .وعينَ رتبته 

)ه يكون مجموع خمسة حدود متعاقبة من  مند الذي إبتداء عينَ الح. 3 )nU   10080يساوي. 

4 .n دوم. يعي غير مععدد طب 

nUUUSحيث:   Sالمجموع  nأحسب بدلالة   أ.    +++= ...10. 

nUUUUSحيث:   1Sو 1S لة المجموع بدلانتج  ب. است   24201 125312و  =++++... ... −++++= nUUUUS 

 2011ر  :26التمرين 

). نعتبر المعادلة:  1 )E .....1713 −=− yx   حيثxوy يحان. صحعددان 

)حل المعادلة     )E. 

يث:  بح aعينَ الأعداد الصحيحة النسبية  . 2
 
 






−

130

71

a

a
. 

،بواقي قسمة الإقليدية للعدد  n. أدرس حسب قيم العدد الطبيعي 3
n9 13و  7لى كل من ع. 

حيث  08600كما يلي:   9وب في نظام التعداد ذي الأساس المكت b  . ليكن العدد الطبيعي4
*N  وN. 

 . 91قابلا للقسمة على   b  حتى يكون و  عينَ  

 2011ت ر  :27التمرين 

نضع:   nمن أجل كل عدد طبيعي  
nnnnn

nA 65432 ++++=. 

ق أنَ:  تحق . 1 734 −  :َثمَ بينَ أن 763 A. 

و  n2قسمة الإقليدية لكل من العددين  البواقي  nحسب قيم العدد الطبيعي . أدرس 2
n3  7على. 

 . 7على  2011A، واستنتج باقي القسمة الإقليدية للعدد 7ة على  يقبل القسم nA+1فرديا فإن  nكان  . بينَ أنَه إذا 3

 ؟ 7على  1432Aا هو باقي القسمة الإقليدية للعدد  م .4

 2010ر  :28التمرين 

133، العدد nكل عدد طبيعي  . برهن أنه من أجل 1 −n
 . 13القسمة على  يقبل 

33كل من العددين  ل ، يقبn. استنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي 2 13 −+n
93و   23 −+n

 . 13القسمة على  

القسمة الإقليدية للعدد  قي، باnعينَ حسب قيم  . 3
n3  واستنتج باقي قسمة   13على

 .13على   20102005

:   pي  يعأجل كل عدد طب . نضع من4
ppp

pA 32 333 ++=. 

npأ. من أجل      .13على  pA دد قسمة الإقليدية للع، عينَ باقي ال=3

13ان  برهن أنه إذا كب.    += np  فإنpA 13مة على  قبل القسي . 

23من أجل  13على   pAعيَن باقي القسمة الإقليدية للعدد . ج   += np. 

 .b=001000100010و a=1001001000يلي:  كما  3الأساس في نظام العد ذي  bو aالعددان . يكتب 5

 نظام العشري.في ال pAيكتبان على الشكل   bو aن العددين أ أ. تحقق  

 . 13على  bو aنتج باقي القسمة الإقليدية لكل من العددين  ستب. ا 
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 2010ر  :29التمرين 

2009657( ..... 1) لة: اد . نعتبر المع1 =+ yx   حيثx وy .عددان صحيحان 

)كانت الثنائية ا أ. بيَن أنه إذ      )yx,  ( فإنَ 1)للمعادلة حل  :y  7مضاعف للعدد. 

 (.1) المعادلةب. حل    

 .9على   n2بواقي القسمة الإقليدية للعدد  nب قيم العدد الطبيعي حس. أدرس 2

2326بحيث يقبل العدد  nي  يع. عينَ العدد الطب3 ++ nn
 .9القسمة على  

n ، 126. نضع من أجل كل عدد طبيعي  4 −= n

nu. 

 . 9يقبل القسمة على  nuأ. تحقق أن    

)..... ( 2: )حل المعادلةب.    ) ( ) 1265677 21 =+ yuxu   ذات المجهول( )yx,  حيثx وyان. عددان صحيح 

)  عيَن الثنائية ج.   )00 , yx ( حيث: 2حل ) 0حيثx 0وy  250عددان طبيعيان مع y. 

 2010ت ر  :30التمرين 

 طبيعي.  د عد  حيث  0011=nيلي:    كما 7اس الذي يكتب في نظام التعداد ذي الأس nنعتبر العدد الطبيعي   

 . 3بلا للقسمة على  قا nحتى يكون   . عينَ العدد 1

 . 5  قابلا للقسمة على nحتى يكون   . عينَ العدد 2

 . 15قابلا للقسمة على   n التي تجعل   قيمةاستنتج     

 في النظام العشري.  nأكتب العدد  =4. نأخذ  3

 2010ت ر  :31التمرين 

ي قسمة بواق، n. عينَ حسب قيم العدد الطبيعي  1
n10  13على. 

). تحقق أن:  2 )  13011010 200822008 ++. 

، بحيث: n. عينَ قيم العدد الطبيعي  3 130110102 ++ nn
. 

 2009ر :32التمرين 

 x  و   1عدد طبيعي أكبر منy د طبيعي.عد 

 A  عدد طبيعي يكتب في نظام التعداد ذي الأساسx 5566 : بالشكل=A. 

)ارة . أ. أنشر العب1 )( )165 2 ++ xx   ثم أجد علاقة تربط بينx وy نَ:  إذا علمت أ( )( )yxA 2265 2 ++=. 

 عداد العشري.الت في نظام Aتبعا لذلك العدد  أكتب ، ثم 12أولي أصغر من عدد  xإذا علمت أنَ  yوxب. أحسب   

 .584العدد ها تقسم . أ. عينَ الأعداد الطبيعية التي مربعات2

baحيث:  bو aعيَن الأعداد الطبيعية  . ب     تحقق   والتي   :




=+

=+

584

32

22 ba

ba
. 

 2009ر ت :33التمرين 

)ية:  فاضل. حل المعادلة الت1 )yy 2ln=. 

)المعادلة الذي يحقق:   ذهالحل الخاص له f. نسمي  2 ) 10 =f  عيَن عبارة ،( )xf. 

3 .n  .عدد طبيعي 

 .n2للعدد  7بواقي القسمة الإقليدية على  أدرس أ.  

)عدد لل 7ب. استنتج باقي القسمة الإقليدية على     ) 42009 −f. 

)حيث:   nS، المجموع nأحسب بدلالة  أ. .4 ) ( ) ( )nfffSn +++= .....21. 

 .7القسمة على   nSها  أجل ، التي يقبل منnد الطبيعي العد  ب. عيَن قيم   
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 2009ت ر :34التمرين 

 . 2009عداد الطبيعية التي مربع كل منها يقسم  لأ. أ. عينَ ا1

0u وaمعدومين،  غير  عددان طبيعيان( )nu متتالية هندسية أساسهاa 0وحدهَا الأوَلu  :200935بحيث 2

2

2

1 =++ auu. 

 .aو 0uأحسب  ب.  

20و   a=7. نضع 2 =u أحسب ،nu  بدلالةn. 

nn   ضع . ن3 uuuS +++= ...10. 

 .n  بدلالة nSأ. عبرَ عن    

 .nS=800حتى يكون:  nعيَن العدد الطبيعي  ب.  

 2008ر :35التمرين 

)المعادلة نعتبر  )E صحيحين لمجهولين الذات اx وy  :78213حيث =− yx. 

). أ. بينَ أنَ  1 )E  2تقبل حلولا في. 

)ة  نَه إذا كانت الثنائيب. أثبت أ   )yx,  2من  لة حلا للمعاد( )E   :فإن 75x. 

)حلول المعادلة  تجاستن       )E. 

عدد القسمة الإقليدية لل ، بواقي nأدرس حسب قيم العدد الطبيعي  . أ. 2
n5   7على. 

)يات عيَن الثنائ ب.     )yx,   من
2N لول للمعادلة  لتي هي حا( )E وتحقق  : 7355 + yx

. 

 2008ت ر :36التمرين 

n 5يعي أكبر من عدد طب . 

1 .a  وb 2ث: طبيعيان حي عددان−= na 32و += nb. 

 ؟ bو aالممكنة للقاسم المشترك الأكبر للعدديين  يمأ. ما هي الق  

 .7مضاعفا للعدد  n+5كان ا وفقط إذا إذ  7من مضاعفات  bو aالعددين  ب. بيَن أنَ   

)التي من أجلها  nقيم  ج. عيَن    ) 7, =baPGCD. 

1572حيث:  qو  p. نعتبر العددين الطبيعيين 2 2 −−= nnp  1072و +−= nnq. 

 .n−5يقبل القسمة على   qو  pيَن أنَ كل من العددين أ. ب  

)، nوبدلالة   nب. عيَن تبعا لقيم     )qpPGCD ,. 

 2008ت ر :37التمرين 

y( :I)...31994و xجهولين الصحيحين دلة ذات المنعتبر المعا =− yx. 

). تأكد أنَ الثنائية  1  (.Iحل للمعادلة ) 1,82(

 (.Iة )أ. حل المعادل   

)ئيات  . عينَ الثنا2 )ba,صحيحة  ال( حلول المعادلةII...)31994 22 =− ba. 

). استنتج الثنائيات 3 )00 , yx  الحلول( معادلةI  بحيث )0x0وy  .مربعَين تامَين 
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 ֍النظام القديمبكالوريا ֍

 

  2007دقيقة العلوم ال :39 نالتمري

n  12، نعتبر الأعداد الطبيعية: 2عدد طبيعي أكبر من += na  ،34 += nb  ،32 += nc. 

 ا بينها. أوَلية فيم cو  a ،bعداد واستنتج أنَ الأ ا يان فيما بينهم أوَل  bو aن العددين  . اثبت أ1

 cو  bللعددين  القاسم المشترك الأكبر nا لقيم  . عينَ تبع2

)حيث يكون: بnن قيمة عيَ      ) 3, =cbPGCD  و( ) 1305, =cbPPCM. 

. أكتب 3
2b   في نظام أساسهa. 

)من الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   ثيات النقطة  هي إحدا a ،b ،c. نفرض أنَ  4 ), , ,O i j k. 

)طة  بيَن أنَ النقأ.   )cba ,,   تنتمي إلى مستقيم( )  تعيينه.  يطلب 

)ب. جد معادلة للمستوي   ) المبدأ ذي يشمل ال( )0,0,0O   ويحوي المستقيم( ). 

 

  2005 دقيقةالعلوم ال :38 التمرين

n دان د ليكن الع عدد طبيعي  و   :حيث
2n n = 2nو + = +. 

). برهن أن  1 ) ( ), ,PGCD PGCD n  =. 

). استنتج القيم الممكنة للعدد     ),PGCD  . 

2 .a  وb  عددان طبيعيان يكتبان في نظام التعداد ذي الأساسn   :3520كما يليa 384bو = =. 

)ن العدد أ. برهن أ    )3 2n+   هو قاسم مشترك للعددينa وb. 

)أن  nاستنتج تبعا لقيم  ب.   ), 3 2PGCD a b n= )أو  + ) ( ), 2 3 2PGCD a b n= +. 

)إذا علمت أن  و  جـ. عيّن    ), 41PGCD a b = 

 

  2004 دقيقةالعلوم ال :38 التمرين

)ذات المجهول المعادلة  2نعتبر في  )yx,:   ..... )*(=− yx  حيح.ص عدد  حيث  1343

). تحقق من أنَ الثنائية  1 ) 10,3  لمعادلة.ا 2حل في   ثمَ  حل للمعادلة )*( −−

2 .N   عدد طبيعي يكتب=N  ويكتب   6تعداد أساسه في نظام0=N 5 عداد أساسهي نظام تف   

تحقق:  و،بيَن أنَ   أ.    =−1343. 

 العشري.النظام  في Nثمَ أكتب   و،ن ب. عيَ    

 

 2003دقيقة ال علومال :41 لتمرينا

1 .  و  .عددان طبيعيان أوليان فيما بينهما 

)ث: حي و  عيَن      )  35192 و  −= . 

ruو  عددان طبيعيان أوليان فيما بينهما  rو 0uحيث  rوأساسها   0uمتتالية هندسية حدهَا الأوَل   nu. لتكن  2 0. 

01935حتى يكون:   rو  0uأوجد      3

01

2

0 =−+ ruuu. 

nn  . نضعأ   uuuS +++=  .nبدلالة   nS. أحسب  10...

 .30القسمة على  nSحتى   nأوجد الأعداد الطبيعية ب.    
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 2003الطبيعة والحياة  علوم :40 التمرين

 .2002، 1430، 286الأكبر للأعداد ك عينّ القاسم المشتر. أ. 1

) :المعادلة 2ب. نعرّف في المجموعة     )1430 2020 286....x y I− =. 

)برهن أنه إذا كانت الثنائية         )yx,  حلا للمعادلة( )I  فإن  ( )5 1 7 .....x II. 

2 .( )nu  0ل  لأوّ وحدهّا ا 7حسابية أساسها  متتالية 2u = 

   ( )pv  0ل  لأوّ وحدهّا ا 5حسابية أساسها  متتالية 1v =. 

 .pبدلالة  pvو  nبدلالة  nuاكتب  أ.     

)أثبت أنه يوجد مالا نهاية من الحدود المشتركة بين المتتاليتين  ب.    )nu  و( )pv الحدود تشكل متتالية حسابية   وأن هذه 

 . إعطاء حدهّا الأول وأساسهايطلب        

 

 2002دقيقة ال علومال :41 لتمرينا

 .7على   4nبواقي قسمة   nادرس حسب قيم العدد الطبيعي . 1

2 .n ير معدوم.  عدد طبيعي غ 

ليكن  . 
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1 1 1 19 27 81 ... 3n n

n n n n nL C C C C+ +

+ + + +=  +  +  + + . 

. بيّن أن   
14 3 4n

nL n+= − −. 

 .7من مضاعفات   nLحتى يكون   n. عينّ مجموعة الأعداد الطبيعية  3

1. نضع 4 2 ...n nS L L L= + + +. 

 .nSالمجموع   n. احسب بدلالة    

 

  2001 علوم الطبيعة والحياة :42 التمرين

لإقليدية للعدد بواقي القسمة ا ، nأدرس حسب قيم العدد الطبيعي . 1
n3  10على . 

تنتج باقي القسمة الإقليدية للعدد . اس2
14222001 7963 −  10على . 

):  فإنَ  n  أجل كل عدد طبيعي منه هن أنَر. ب3 )  1031793 1212 ++ −+ nnn nn. 

تى يكون:  ح nعينَ قيم العدد الطبيعي  . 4 100793 12 + +nnn. 

 

 2000دقيقة العلوم ال :42 التمرين

)المعادلة ذات المجهول  حل في المجموعة . 1 ),x y :   9 14 13x y − )علما أن  =  حل لها. 3,1(

)ذات المجهول المعادلة  نعتبر في  . 2 )yx,:   45 28 130x y− =. 

). بيّن أنه إذا كان   )yx,  حلا لهذه المعادلة فإنx  و 2مضاعف للعددy ثم حل هذه المعادلة. 5مضاعف للعدد 

3 .n2يكتب  عدد طبيعي 3 5ويكتب   9تعداد أساسه  م في نظا 6  7م تعداد أساسه في نظا. 

 ظام العشري.في الن nثم اكتب  و  . عيّن العددين الطبيعيين    

 

 

 


